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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de outubro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 30ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO – “Referi-

vos essas coisas para que tenhais a paz em mim. No mundo haveis de ter aflições. Coragem! 

Eu venci o mundo." (João, capítulo 16, versículo 33), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 29ª sessão ordinária, de 21 de outubro 

de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do seguinte comunicado: “Edital para a realização de 

Audiência Pública: Projeto de Lei nº 124/2024, de autoria do Executivo Municipal que “Aprova o 

Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2025”. A Audiência Pública será 

realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1167, Centro, 

Indaiatuba/SP - no dia 04 de novembro de 2024, a partir das 19h. Todas as informações 

necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, comentário ou sugestões – estarão 

disponíveis por meio do canal: https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, 

disponibilizado no site da Câmara Municipal de Indaiatuba até o dia 11 de novembro de 2024. 

Link do projeto:      

https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto

_original=1”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 2657/24 - EDUARDO TONIN - Fazer as 

sinalizações de solo nas faixas e lombadas com tinta refletiva; Nº 2658/24 - EDUARDO TONIN - 

Melhorar a luminosidade do Parque Pet do Parque Ecológico, para melhor aproveitamento nas 

noites de verão; Nº 2659/24 - EDUARDO TONIN - Melhorar a luminosidade na Rodovia 

https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto_original=1
https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto_original=1
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Engenheiro Ermênio de Oliveira Penteado, Km 58, Marginal Sul Helvétia - Tombadouro e no 

entorno; Nº 2660/24 - EDUARDO TONIN - Recapear a Rua Dr. Renato Riggio, que está com o 

asfalto ruim em vários pontos de sua extensão; Nº 2661/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Viabilizar 

a instalação de um Ponto de Apoio para os Motoboys do município, na Praça Tenente José 

Tancler – Cidade Nova I; Nº 2662/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar programas de 

capacitação profissional específicos para jovens com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 

2663/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um memorial em homenagem às vítimas da COVID; 

Nº 2664/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar a carteira de identificação do paciente oncológico; 

Nº 2665/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar câmeras de segurança e monitoramento no 

semáforo existente na ponte do Rio Jundiai-Itaici; Nº 2666/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Interceder para que a CPFL efetue a retirada de restos de fios inutilizados nos postes públicos 

da Rua Haiti; Nº 2667/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar lixeiras transparentes para 

coleta seletiva; Nº 2668/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar o sistema inteligente 

noturno que ilumina o pedestre durante a travessia na faixa de pedestres; Nº 2669/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a manutenção das guias junto ao canteiro central da Av. Itororó, 

altura do numeral 933; Nº 2670/24 - EDUARDO TONIN - Criar o Parque Linear da Vila Furlan; 

Nº 2671/24 - EDUARDO TONIN - Instalar telas de proteção em viadutos e passarelas como 

medida para evitar ocorrências de suicídios e acidentes; Nº 2672/24 - EDUARDO TONIN - 

Melhorar os equipamentos urbanos da Praça Nelson de Almeida Domingues; Nº 2673/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo técnico, visando a substituição da iluminação pública 

das lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas LED, no bairro Chácara Alvorada; Nº 2674/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar instalações de placas novas para identificação de nome de 

rua e substituições das antigas, no bairro Vale do Sol; Nº 2675/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar revitalização das quadras poliesportivas situadas na Rua Danisio Ducca, 

Smart City Indaiá; Nº 2676/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar delimitação de um 

prazo para tramitação e finalização dos processos administrativos internos, conforme Lei 

Complementar nº 45 de 20 de dezembro de 2018, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos; Nº 2677/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção da 

quadra poliesportiva e playground da Praça Andrea Maria Bonachela, Vila Costa e Silva; Nº 

2678/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar reurbanização do campo de futebol 

situado na Rua Walter Ambiel, 456, Jardim Primavera; Nº 2679/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar revisão e adequação da sinalização na Rua Santo Amaro, Jardim Paulista I; Nº 

2680/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar manutenção e conserto do elevador da EMEB Prof.ª 

Patrocínia Robles Provenza, Rua Antonio Cantelli, Jd. Morada do Sol; Nº 2681/24 - HÉLIO 
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ALVES RIBEIRO - Providenciar instalação de iluminação nas quadras de esporte do Parque 

Barnabé; Nº 2682/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar urbanização da Praça Orestes 

Fávero, localizada na Rua Colibri, esquina com Bernardino Bonavita, Vila Avaí; Nº 2683/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar implantação de acolhimento e triagem classificatória de 

riscos no atendimento pediátrico nos Hospitais municipais (HAOC e UPA); Nº 2684/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Indica ao Prefeito Municipal que seja enviado um Projeto de Lei à 

Câmara Municipal, visando a criação da Farmácia Veterinária Popular em Indaiatuba; Nº 2685/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a instalação de bancos em todo o entorno da Praça 

Chácaras Alvorada, localizada entre a Rua Victório Serafim e Rua Cirillo Amstalden, no Bairro 

Chácara Alvorada; Nº 2686/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para manutenção 

nas quadras poliesportivas, parquinho infantil, academia popular e campo de areia, localizados 

em espaço público no bairro Jardim Brasil; Nº 2687/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer 

o recapeamento asfáltico na Rua Felix dos Santos Ferreira no Jardim Nely; Nº 2688/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a repintura da ciclovia na Avenida Francisco de Paula Leite, em 

toda extensão do Parque das Nações; Nº 2689/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar 

faixas de pedestres elevadas em diversos locais da Avenida Tamandaré; Nº 2690/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo técnico, visando a substituição da iluminação pública 

das lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas LED, no bairro Vale do Sol; Nº 2691/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar uma reforma completa nos banheiros públicos da Praça 

Votura, localizada no Jardim Pau Preto; Nº 2692/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar 

estudo de viabilidade para a criação ou ajuste das linhas de transporte público, no Bairro Céu 

Azul e Veredas da Conquista; Nº 2693/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar um estudo 

para a implantação de creche no Bairro Céu Azul e região; Nº 2694/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar um sistema no aplicativo minha saúde para abertura de pedidos de 

remédios de alto custo e judicial; Nº 2695/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar pintura de faixa 

zebrada na esquina da Rua Voluntário João dos Santos, altura do número 1402, entroncamento 

com a Rua 24 de Maio; Nº 2696/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a revitalização da praça 

localizada na Rua Laudelino Ghiraldelo, Bairro Beija Flor; Nº 2697/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Viabilizar para que seja instalado enfeite de Natal na Praça Escolástica Angelina da Fonseca, 

Jardim Monte Verde; Nº 2698/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos visando a 

implantação de Delegacia de Proteção do Idoso; Nº 2699/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Efetuar o reforço na sinalização de trânsito horizontal na Alameda Pedro Wolf, no perímetro entre 

o pedágio da empresa Colinas até a Rodovia Lix da Cunha no bairro Jardim Brasil; Nº 2700/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a contratação de um Engenheiro Florestal, 
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visando a proteção e a preservação dos recursos naturais e ambientais do município; Nº 2701/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto a CPFL, visando a manutenção ou substituição 

do poste da iluminação pública, localizado na Rodovia Paulo de Tarso Souza Martins, na 

bifurcação com a Estrada Municipal do Sapezal, no bairro Recreio Campestre Internacional 

Viracopos; Nº 2702/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Estudar a possibilidade de realizar 

tratamento à saúde bucal especializado da pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA); 

Nº 2703/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Contratar médico hebiatra, na rede municipal de saúde; 

Nº 2704/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reinstalação de contêineres de lixo na 

Rua Reverendo Ataídes Costa, Parque das Nações, altura aproximada ao número 1069, em 

frente à escola Maria Aparecida Pinto da Cunha; Nº 2705/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Instalar um ecoponto subterrâneo ao lado do Center Jeans na R. Jacob Lyra, 1164 Distrito 

Industrial; Nº 2706/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único toda a extensão 

da Rua Bororó, Vila Maria Elena; Nº 2707/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Antecipar o 

pagamento dos servidores públicos aposentados pelo Seprev para o 1º dia útil do mês; Nº 

2708/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando a reforma e 

manutenção periódica da Delegacia de Polícia Civil, localizada na Rua Bernardino de Campos 

nº 857, no Centro; Nº 2709/24 - EDUARDO TONIN - Instalar uma lombada ou faixa de pedestre 

elevada em frente ao Parque Imperattore, no Campo Bonito; Nº 2710/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar a limpeza ou notificar o proprietário da área conhecida como “buracão do Reinaldo"; 

Nº 2711/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a sinalização e fiscalização adequada na Avenida 

Itororó, esquina com a Rua Paul Harris; Nº 2712/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências 

nos equipamentos dos entornos do sistema hidrográfico para evitar enchentes e 

impactos/desastres ambientais na época das chuvas (vide lista); Nº 2713/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar a manutenção do gramado e a construção de vestiários no campo de futebol, 

localizado na Rua Clotildes Piratelli Barnabé – Jd. Umuarama (conhecido como Campo do 

Umuarama); Nº 2714/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar conversão de faixa zebrada 

para estacionamento 45º entre a Rua Danti Scachetti com Via Joaquim Emigdio de Campos 

Bicudo; Nº 2715/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar melhorias na passagem de 

pedestre próximo ao estacionamento do mercado Cidade Nova; Nº 2716/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um semáforo para pedestres no cruzamento entre a Rua Candelária com a 

Rua Onze de Junho, próximo a casa lotérica Vando Loterias; Nº 2717/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito do bairro Jardim Esplanada II; Nº 2718/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em toda extensão da Av. João Ambiel – Jd. 

Cidade Jardim, a partir do Nº 1568; Nº 2719/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 
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recapeamento de asfalto em toda extensão do bairro Jardim Alice; Nº 2720/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar faixa de pedestres elevada próximo aos residenciais Dona Lucilla e Dona 

Maria José, na Av. Fábio Ferraz Bicudo, 979; Nº 2721/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

um semáforo no cruzamento próximo ao estabelecimento Estrela do Vale, na Rua Álvaro dos 

Santos, 1054 – Jd. Adriana; Nº 2722/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a preservação de 

Mina d’Água que está situada na área de construção da quadra poliesportiva, no Jardim Oliveira 

Camargo; Nº 2723/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a substituição ou manutenção de 

ponto de ônibus situado ao lado da UBS Jd. Oliveira Camargo; Nº 2724/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Interceder junto à empresa SOU Indaiatuba para ampliação de mais uma linha de 

ônibus mais próximo do The Palms Residencial; Nº 2725/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

a manutenção e reparo na boca de lobo situada em frente ao Residencial Green View, na Al. 

Ezequiel Montoanelli, 351; Nº 2726/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto ao 

Governo do Estado de São Paulo para a criação da Delegacia da Criança e do Adolescente no 

Município; Nº 2727/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção ou a substituição 

da cobertura do ponto de ônibus localizado na Rua Margarida Tavares Lucarelli, nº 315, no bairro 

Vale do Sol; Nº 2728/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento asfáltico e 

reforço da sinalização de trânsito horizontal em toda a extensão da Av. Windsor Park, Bairro 

Helvétia Polo Country; Nº 2729/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento 

asfáltico e reforço da sinalização de trânsito horizontal em toda a extensão da Alameda Irmãos 

Bannwart, Bairro Helvétia Polo Country; Nº 2730/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar 

medidas preventivas, incluindo a instalação de placas informativas, para evitar afogamentos em 

lagos e rios da cidade; Nº 2731/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos 

visando a instalação de uma unidade do SENAC (Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial) 

no município. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA e LEANDRO JOSÉ PINTO. Com a palavra, o Sr. 

Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa e informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a 

leitura em bloco das moções: Nº 262/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Murilo Henrique Lima Costa, ocorrido em 23 de outubro de 2024; Nº 263/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula as EMEBs campeãs do 2º Torneio de Robótica da Rede 

Municipal de Ensino; Nº 264/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula ACENBI - 

Associação Cultural e Esportiva Nipo Brasileira de Indaiatuba, pela realização do Japan Festival 

Indaiatuba 2024; Nº 265/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o mestre de 
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cerimônias Agnaldo Aparecido Oliveira por conduzir de forma brilhante os eventos da 

administração municipal de Indaiatuba desde 2008; Nº 266/24 - EDUARDO TONIN - Congratula 

o Grupo Teatral Anankê pelos 10 anos de fundação; Nº 267/24 - ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Camila Miquelini, ocorrido em 23 

de outubro de 2024; Nº 268/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Pedro Joaquim Lopes, ocorrido em 25 de outubro de 2024. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS 

SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, SILENE SILVANA CARVALINI, 

ALEXANDRE CARLOS PERES e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou um minuto de silêncio em memória das pessoas falecidas. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, 

nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 8/24 – A Mesa da Câmara Municipal 

- Dispõe sobre normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal 

de lndaiatuba, nos termos previstos na Lei Federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021 e dá outras 

providências; Projeto de Decreto Legislativo Nº 18/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe 

sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" à 

Sra. Donária Silvia De Camargo Sannazzaro Smith; Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão 

Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" a Fábio Júnior Ferreira de Campos; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 20/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano ao Sr. José Wilson Luchini; Projeto de Decreto Legislativo Nº 21/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Benemérita 

“Dr. Caio da Costa Sampaio” à Sra. Maria José Coppini Pucci; Projeto de Decreto Legislativo Nº 

22/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorifico de Cidadão 

Benemérito “Dr. Caio da Costa Sampaio” ao Sr. Jorge Luís Lepinsk; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 23/24 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano para Rangel Mattia; Projeto de Lei Nº 129/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Denomina “Nair Canário de Abreu” o logradouro público do Loteamento Vila dos 

Canários, que especifica; Projeto de Lei Nº 133/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “José 

de Souza Godinho” o logradouro público da Vila Pistoni, que especifica; Projeto de Lei Nº 136/24 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Augusto de Melo” o logradouro público do 

Loteamento Vila dos Canários, que especifica; Projeto de Lei Nº 137/24 - Executivo Municipal - 
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Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 8.084, de 16 de novembro de 2023, que autoriza repasse 

de recursos financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que 

especifica, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente determinou a suspensão da 

sessão por um minuto. Reaberta a sessão, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 137/2024 - Executivo Municipal - Dá nova redação a 

dispositivo da Lei nº 8.084, de 16 de novembro de 2023, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, 

e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial 

foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem 

do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 137/2024 - Executivo Municipal - Dá nova redação a 

dispositivo da Lei nº 8.084, de 16 de novembro de 2023, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, 

e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 17/2024 – SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Sra. Alair 

Candelária Bernardinetti Lelli. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 130/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “Benedita 

Rosa Correia” o logradouro público do loteamento Vila Pistoni, que especifica. Com a palavra, o 

Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA solicitou a retirada do projeto, para correções e nova 

apresentação. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 131/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “Adailton Michak, o logradouro público no 

Jardim Casablanca, que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. LUIZ 

ALBERTO PEREIRA fez uma breve biografia do seu homenageado. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 134/2024 - Executivo Municipal - Denomina 

"Carlos Waldir de Genaro" o logradouro público do Loteamento Quinta do Lago, que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 
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125/2024 – Executivo Municipal - Autoriza a prorrogação do prazo de que trata a Lei nº 3.138, 

de 09 de maio de 1994. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à 

Palavra Livre, reassumindo a presidência da Mesa o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH. 

PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o Sr. Vereador EDUARDO TONIN, que comentou sobre os 

problemas recorrentes na quantidade e qualidade da água no município, criticando a falta de 

planejamento e de investimentos do SAAE. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente 

esclareceu que não houve racionamento de água na cidade graças à gestão e aos investimentos 

em infraestrutura por parte do SAAE, mesmo com inevitáveis problemas como rompimentos de 

adutoras e falhas de energia; em seguida, fez os agradecimentos finais e encerrou a sessão às 

dezoito horas e quarenta e nove minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois 

de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de outubro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Declaro aberta a 30ª Sessão 

Ordinária, vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e quatro.  

Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa tarde a todos. “Referi-vos essas coisas para que 

tenhais a paz em mim. No mundo haveis de ter aflições. Coragem. Eu venci o mundo”. João, 

Capítulo 16, Verso 33.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a leitura do Expediente, convido a 

primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde a todos.  

Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária de vinte e um de outubro 

de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os favoráveis permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada 

por unanimidade.  

Primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Edital para realização de Audiência Pública, 

Projeto de Lei nº 124/2024, de autoria do Executivo Municipal, que “Aprova o orçamento do 

Município de Indaiatuba para o exercício de 2025. A audiência pública será realizada em 

ambiente virtual, gravada na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1167, Centro, Indaiatuba, 

São Paulo, no dia 4 de novembro de 2024, a partir das 19h. Todas as informações necessárias 

para a participação dos munícipes, perguntas, comentários ou sugestão estarão disponíveis por 

meio do canal www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audienciapublica, disponibilizado no site 

da Câmara Municipal de Indaiatuba até o dia 11 de novembro de 2024”.  

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Antes das indicações, eu queria cumprimentar 

a todos que nos assistem, tanto aqui como nas mídias. Cumprimentar a Voz de Indaiatuba. 

Agnaldo, É um prazer tê-lo aqui.  

E para continuar nas indicações, a primeira-secretária.  

Queria cumprimentar também nosso futuro colega aqui na Câmara, Danilo Barnabé, Seja bem-

vindo. Que os próximos quatro anos possam ser de frutos para essa cidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Leandro Pinto, “Viabilizar a instalação de um ponto de apoio para os motoboys do município na 

Praça Tenente José Tancler, Cidade Nova Um”, 

Luiz Chiaparine, “Interceder para que a CPFL efetue a retirada de restos de fios inutilizados nos 

postes públicos da Rua Haiti”.  

Eduardo Tonin, “Criar o Parque Linear da Vila Furlan”. 

Hélio Ribeiro, “Providenciar instalação de iluminação nas quadras de esporte do Parque 

Barnabé”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Implantar faixas de pedestres elevadas em diversos locais na 

Avenida Tamandaré”.  

Silene Carvalini, “Implantar um sistema no aplicativo Minha Saúde para abertura de pedidos de 

remédio de alto custo e judicial”.  

Othniel Harfuch, “Realizar pintura de faixa zebrada na esquina da Rua Voluntário João dos 

Santos, altura do número 402, entroncamento com a Rua 24 de Maio”. 

Luiz Alberto Pereira, “Contratar médico hebiatra na rede municipal de saúde”. 

Wilson Índio da Doze, “Instalar um ecoponto subterrâneo ao lado do Center Jeans na Rua Jacob 

Lyra, 1164, Distrito Industrial”.  

Alexandre Peres, “Antecipar o pagamento dos servidores públicos aposentados pelo Seprev para 

o primeiro dia útil do mês”.  

Sérgio Teixeira, “Instalar um semáforo no cruzamento próximo ao estabelecimento Estrela do 

Vale, na Rua Álvaro dos Santos, 1054, Jardim Adriana”.  

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos técnicos visando a instalação de uma unidade do Senac 

(Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial) no Município”. 
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Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria cumprimentar também Ivan Nogueira, 

que sempre nos faz companhia aqui. Seja também bem-vindo, viu?  

Com a palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Gostaria de agradecer a todos os senhores e senhoras que abrilhantam nossa noite aqui, em 

especial meu amigo Danilo Bernabé, vereador eleito, amigo de longa data, de infância, uma 

pessoa que tem um comprometimento, um trabalho muito efetivo pela cidade. Seja bem-vindo. 

Que Deus nos abençoe sempre, sempre querendo trabalhar, fazer o melhor pela nossa querida 

Indaiatuba. Seja muito bem-vindo, meu amigo. 

Eu faço uma indicação hoje que atualmente a Vila Furlan sofre com problemas de segurança 

pública e de evasão de população local para outros bairros, principalmente devido à falta de 

estruturação urbana, manutenção de mobiliário urbano e ausência de qualificação periódica nas 

áreas públicas. A solução para conter esses problemas? Valorizar o espaço urbano que a gente 

mora naquele bairro e transformar a área abandonada em um parque urbano. Assim como a 

gente vê no Parque Ecológico, trazer a beleza do Parque Ecológico para os bairros. A Vila Furlan 

ali é uma área que tem uma área verde muito bonita, onde era a antiga linha do trem ali. E para 

atender e valorizar também os bairros vizinhos, como Jardim Paraíso, Jequitibá, Primavera, 

Aurora, Vila Vitória, Jardim Cristina, ali também o Parque Boa Esperança. O local é formado pelo 

antigo leito ferroviário, como eu citei, marginal da Rua Cerqueira César, Walter Ambiel e Padre 

Bento Pacheco, urbanizando passeios, caminhos e rotas acessíveis, estruturando o sistema 

viário local, urbanizado vielas nos fundos dos lotes, instalando mobiliário urbano adequado e 

inovador a essa área da cidade pode ficar totalmente com uma outra característica. O Parque da 

Vila Furlan pode estar integrado ao bairro por rotas e passeios acessíveis e conectado à cidade 

através de áreas intermodais de mobilidade. Esse novo conceito incorpora novos equipamentos 

em seu entorno através de bolsões de estacionamento, bicicletário, paraciclos com conexões de 

transporte coletivo, cruzamento seguro, sinalização vertical e horizontal adequada, além, é claro, 

de conforto ao pedestre. Estas características estão em conformidade com as novas políticas de 

mobilidade urbana, tratando todas as modalidades de transporte com igual intensidade, sejam 

particulares ou públicas e sustentáveis. O parque deve conectar, reurbanizar, é revitalizar a 

Praça Juvenal Marcondes Nogueira. Curiosamente, uma praça que detém sérios e numerosos 

problemas de acessibilidade e que, por ironia, possui uma academia adaptada para pessoas 
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com deficiência. O parque também poderá marcar um acesso da nova marginal até a rodovia 

SP-75, a única área necessária para que tenha o traçado completo, desde o Jardim Santiago até 

o viaduto do Distrito Industrial. Uma indicação muito importante para aquela região. Vai 

beneficiar, vai valorizar e vai deixar a nossa cidade, com certeza, mais acessível e para todos. 

Meu muito obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, os vereadores. 

Antes de eu falar da indicação desta noite, vou me apresentar aos deficientes visuais que nos 

acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta de altura, cabelo preto, 

comprimento médio, hoje está totalmente preso. Estou usando uma regata preta, um blazer bege 

e uma calça preta e sapato de salto alto preto.  

Quero cumprimentar também a nossa intérprete. E dar boas-vindas ao Danilo Barnabé, nosso 

vereador eleito do grupo Bruno Ganem. Seja muito bem-vindo. Logo você estará ocupando aqui 

essa bancada. Tá bom?  

Hoje trago a indicação, uma solicitação que considero de extrema importância para o 

desenvolvimento da nossa cidade: a instalação de uma unidade do Senac aqui, em Indaiatuba. 

Essa Indicação de nº 2.731 reforça um pedido eu já fiz em ocasiões anteriores, especificamente 

nas Indicações 1.534/2021 e 2.297, que eu fiz em 2022. O Senac é uma instituição reconhecida 

nacionalmente pela excelência na formação profissional, oferecendo cursos que capacitam 

jovens e adultos para o mercado de trabalho. Sua metodologia vai além do ensino tradicional, 

preparando profissionais com competências práticas, técnicas, visão crítica, criatividade e atitude 

empreendedora. O impacto de uma unidade do Senac em nossa cidade será transformador não 

apenas para os alunos, mas para toda a comunidade. É importante destacar que cidades 

vizinhas como: Campinas, Americana, Limeira, Itu, Salto, Jundiaí, Mogi Guaçu, Itapira, 

Piracicaba e Sorocaba já contam com a unidade do Senac; e há um projeto em construção 

também em Hortolândia, que é bem menor do que Indaiatuba, né? Cidades bem menores, como 

Salto e Hortolândia. Então Indaiatuba precisa. Isso mostra a importância e alcance desse serviço 

para a capacitação profissional e o desenvolvimento regional. Com isso, reafirmo que a 

instalação dessa unidade beneficiaria diretamente a população de Indaiatuba, proporcionando 

oportunidades de qualificação em diversas áreas, algo que nossa cidade precisa para continuar 

crescendo de forma sustentável e inclusiva. Portanto, peço ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
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que realize os estudos técnicos necessários para viabilizar a implantação do Senac em nosso 

município. Essa é uma demanda antiga e justa, e acredito que com esforços conjuntos 

conseguiremos trazer mais uma conquista para nossa cidade. Eu sempre bato nesta tecla gente, 

porque o Senac é muito bom. Eu acho o curso perfeito. Eu sou cerimonialista, dá um bom 

dinheiro. Quem se forma como cerimonialista e trabalha na área ganha muito bem. É claro que 

depende da competência do profissional. Mas o curso é perfeito, tá? Então espero que o 

Executivo nos atenda para o benefício da nossa cidade. Gratidão e boa sessão a todos.  

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Com a palavra Luiz 

Alberto Pereira, Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras que muito nos honram, a população que nos acompanha, que muitos nos honram 

com a sua presença, quero aqui agradecer a cada um dos senhores. Quero aqui também 

cumprimentar o vereador eleito Danilo, dar um abraço em toda sua equipe e desejar boa sorte. 

E que venha para o bom embate, porque tenho certeza que serão muitos. Mas isso faz parte da 

democracia e isso dá vigor ao processo democrático.  

Eu apresentei várias indicações, mas uma que eu quero aqui destacar, aqui, criar programas de 

capacitação profissional específicos para jovens com transtorno de espectro autista. Nós temos 

acompanhado, e eu tenho recebido várias legislações, e algumas que têm vindo no sentido de 

realmente incentivar o setor produtivo a contratar as pessoas com espectro autista. Isso dá, 

através de leis, uma condição muito boa. Quero ler aqui alguns trechos de uma justificativa de 

uma lei federal que já foi votada e que, por certo, em muito vai ajudar essas pessoas. “Para os 

indivíduos no espectro autista o trabalho é parte fundamental do seu desenvolvimento social e 

profissional. Proporcionar a eles um estágio que valorize suas habilidades não só melhora a sua 

qualidade de vida, mas também contribui para um ambiente de trabalho multifacetado e inovador. 

O Estatuto da Pessoa com Deficiência afirma que é dever do Estado, da sociedade e da família 

assegurar à pessoa com deficiência o direito ao trabalho, dentre outros. Nos casos das pessoas 

com deficiência, onde inclui-se pessoas com transtorno de espectro autista, esse direito 

fundamental apresenta seus desafios, devendo ocorrer em ambiente acessível e inclusivo, em 

igualdade de oportunidades”. E é exatamente isso que eu vou, a partir desse momento, quero 

aqui assumir um compromisso de nós trabalharmos, mas trabalharmos efetivamente. Não essa 

conversinha, esse ‘mimimi’ de propaganda política, não. Vamos criar e vamos cobrar aqui em 
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Indaiatuba que seja feito trabalhos que dê condição de equiparação, condição para que essas 

pessoas tenham a oportunidade de poder trabalhar, de poder efetivamente participar da 

sociedade como pessoas que realmente têm, e eles têm todas as condições de evoluírem. Essa 

é uma indicação que faço, e faço ela certo de que nós vamos, juntos, conseguir muitas coisas 

para todos que tem a questão do transtorno de espectro autista.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar o 

Danilo Barnabé. Seja bem-vindo a esta Casa. Quero também cumprimentar meu amigo Agnaldo. 

Agnaldo é uma pessoa que... é uma pessoa muito séria que trabalha dentro da prefeitura e nunca 

esquece a gente quando a gente está em um evento, eu mesmo suplente, o Agnaldo sempre 

dizia: “Aí está o vereador licenciado Adalto”. Agnaldo, obrigado por tudo que você faz, viu?  

Eu fiz uma indicação: implantar uma faixa de pedestre elevada em diversos locais da Avenida 

Tamandaré. Peço ao nosso prefeito que verifique urgente a possibilidade de instalação de faixa 

de pedestre elevado na Avenida Tamandaré. A avenida é muito movimentada, é muito perigosa 

tanto para os pedestres quanto para os veículos automotivos. Então, peço junto ao prefeito que 

implante a faixa em toda a extensão da avenida. Isso irá fazer daquela região um local mais 

seguro para os nossos munícipes. Ali, principalmente ali na entrada da CPFL, passando a Rua 

Sargento Max Wolf, ninguém consegue passar ali. Ali é muito difícil. Então peça isso aí ao nosso 

prefeito. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Leandro Pinto. Tem mais 

alguém que vai falar? Não?  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimentar a 

todos da Mesa, amigos nobres colegas vereadores, imprensa, público presente. Parabenizar 

aqui o nosso colega Danilo Barnabé. Parabéns pela eleição. Meu amigo André Péricles, vulgo 

‘Cabeça’, Ian Nogueira, em nome deles, cumprimento a todos os servidores públicos pelo dia de 

ontem, pela comemoração, pela data. Parabéns a todos.  

Sr. Presidente, hoje eu tenho duas indicações. Uma delas é estudo para viabilizar a instalação 

de um ponto de apoio para os motoboys do município, na Praça Tenente José Tancler, Cidade 

Nova Um. Para quem não conhece, é aquela praça próximo do antigo Tejusa. Em Sorocaba, 

agora o prefeito Rodrigo Manga, ele inaugurou o primeiro ponto que dá todo o conforto para o 

motoboy, colocar um wi-fi, descansar, em dias de chuva, principalmente naquela região que é a 

maior região de restaurantes. Então eu peço ao prefeito Gaspar que possa olhar com carinho, o 
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próximo nosso prefeito Doutor Custódio, que já venham isso em pensamento, porque os 

motoboys hoje, sem eles, a gente não receberia nossas comidas em casa, de final de semana. 

E nós temos que dar um conforto para eles.  

A segunda indicação eu já venho protocolando há tempo, a terceira indicação que eu peço, que 

é sempre no esporte, uma causa que eu venho lutando, que é a manutenção do gramado e a 

construção de vestiários no campo de futebol localizado ali na Rua Clotilde Piratalli Barnabé, 

Jardim Umuarama, ali conhecido o Campo do Umuarama. Inclusive, quando eu trabalhei no Meio 

Ambiente, a pedido dos moradores ali agente, o secretário Celoni(F) foi feito o alambrado, e 

agora eu estou tendo muita procura das pessoas que praticam esse esporte para que seja 

colocado os vestiários ali, a troca da grama. Terceira vez que eu peço. Gostaria que o nosso 

secretário Marquinhos - já conversei com ele - que ele possa ver com carinho mais uma vez. 

Obrigado pela prova, Sr. Presidente. Uma ótima sessão a todos e uma boa tarde. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas 

para as secretarias responsáveis.  

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Murilo Henrique Costa, ocorrido 

em 23 de outubro de 2024”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula as Emebs campeãs do Segundo Torneio de Robótica da rede 

municipal de ensino”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Acenbi (Associação Cultural e Esportiva Nipo Brasileira de 

Indaiatuba) pela realização do Japão Festival Indaiatuba 2024”.  

Alexandre Peres, “Congratula o mestre de cerimônia Agnaldo Aparecido Oliveira por conduzir de 

forma brilhante os eventos da Administração Municipal de Indaiatuba desde 2008”. 

Eduardo Tonin, “Congratula o grupo teatral Anankê pelos dez anos de fundação”. 

Ana Maria dos Santos e Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Camila 

Miquelini, ocorrido em 23 de outubro de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Pedro Joaquim Lopes, 

ocorrido em 25 de outubro de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Quem me 

conhece sabe que moção de pesar eu faço e nem sempre convido os familiares para estarem 

presentes, porque eu acho que é um momento extremamente triste. Às vezes passou uma 

semana, uns dias que a pessoa desencarnou, o familiar, e a gente chama a pessoa para vir aqui, 

e aí é muito triste. Mas eu não poderia deixar de fazer essa homenagem hoje para Camila, que 

fazia parte do grupo Bruno Ganem, uma assessora maravilhosa. Ela desencarnou está fazendo 

uma semana, e eu quero deixar essa homenagem para toda a família. Dizer que ela era 

maravilhosa e que a sua mãe, que Deus possa confortar o coração dessa mãezinha que criou 

tão bem a Camila. A Camila, ela era a alegria, ela era vida. Você olhava para a Camila você 

sentia a luz. Parecia um raio de sol. E hoje ela está com o pai dela, que já é desencarnado, com 

certeza deve estar batendo altos papos. E eu deixo aqui meu sentimento, em nome do Du 

também, todo o grupo Bruno Ganem. Eu tenho cinquenta e oito anos, e foi o velório mais triste 

que eu fui até hoje na minha vida. Uma mulher de vinte e nove anos, extremamente responsável, 

deixou um marido maravilhoso, deixou um filhinho. E dói o coração da gente. Parece que alguma 

coisa está errada e que não era normal, né? Ela passou por uma cirurgia há uns anos atrás, uns 

quatro anos atrás, e essa cirurgia complicou e levou ao desencarne. Então fica aqui, onde quer 

que ela esteja, a nossa homenagem. Pedir que Deus a receba de braços abertos e que a família 

continue fazendo tudo o que ela gostaria que eles fizessem se ela estivesse aqui. Uma perda 

irreparável. Não tem palavras para consolar a mãe e nem a família, porque a gente não encontra. 

A gente não encontra palavras de consolo, mas sim, de gratidão pela luz que ela emanou entre 

todos nós. Ela era assessora do Bruno Ganem, sempre se deu bem com todo mundo. Era muito 

querida, e continuará sendo. Então, Camila, onde você estiver agora, sinta o meu amor, o meu 

carinho e toda a nossa gratidão. Que assim seja. Gratidão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos fazer um minuto de silêncio 

para Camila e os outros... as moções de pesar também de hoje.  

[Um minuto de silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde Deus. Boa tarde a todo o povo de Deus 

aqui presente. Boa tarde à imprensa falada e escrita. Boa tarde, Sr. Presidente e toda a Mesa. 

Boa tarde, meus amigos vereadores. Boa tarde aqui Doutor Lucas, nosso amigo Danilo Barnabé, 
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que logo mais também estará ocupando sua cadeira, meu amigo Agnaldo, mais uma vez aqui, o 

homem da voz de ouro de nossa cidade, o ‘Cabeça’, o Ivan, o Tarcísio aí, nossos amigos. 

Sr. Presidente, hoje eu queria aqui mostrar também meus pesares, em nome meu, Wilson Índio, 

e do Hélio Ribeiro, porque ele é meu amigo, amigo do Hélio e também amigo de todos aqueles 

que mora na Morada do Sol há quase quatro décadas. Também, semana passada, nos deixou 

o Senhor Pedro Joaquim Lopes, uma pessoa que era atuante tanto na Paróquia Nossa Senhora 

do Perpétuo Socorro, como também na Santo Antônio, mas aonde ele mais frequentava mesmo 

era na Nossa Senhora do Perpétuo Socorro mesmo, aonde, quando a gente ia nas missas, ele 

estava ali, tocando o seu teclado. Então, Pedro, que Deus te abençoe. Pode ter certeza que na 

plenitude onde você está, você está olhando por sua família, como também todos seus amigos 

também estão orando por você. Porque o que você fez para Morada do Sol, o que você fez para 

paróquia, principalmente a Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, tá, pode ter certeza que nós 

jamais iremos te esquecer. Então, com cinquenta e cinco anos de idade, tão novo, uma pessoa 

que tinha um sonho na vida: era o sonho de vencer o câncer. Você não venceu para estar 

conosco aqui, mas você venceu porque você não está sofrendo mais, você não está sofrendo 

porque você está junto do Pai Eterno, o qual aquele que todos nós um dia, também estaremos 

lá, presente a Ele. Só temos que merecer. E eu tenho certeza que tudo aquilo que você fazia na 

paróquia, você merece. Principalmente na Bom Pastor, que era a sua comunidade de coração. 

Que Deus te abençoe. Que Deus dê o conforto eterno a toda sua família e aos seus amigos 

também.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Deixo aqui meu abraço a todas as famílias enlutadas. Que 

Deus os abençoe e os recebam de braços abertos.  

Bom, hoje eu gostaria até de pedir para o grupo... os integrantes do Grupo Anankê que possam 

ficar de pé, por gentileza. É o Chico Ferreira, o Flávio Cardoso, a Gisele Campos, Marli Lopes - 

minha querida amiga Marli, seja muito bem-vinda -, Leonardo Caiã(F), Rafael Lopes, Clélio 

Santos, André Almeida, Geni Borges e Bruna dos Santos. E gostaria de citar Gabriel Kidsman(F) 

e Vitor Gabriel, que fazem parte do grupo, mas não estão presentes. O Grupo Anankê é uma 

trajetória de conquistas e excelência no teatro. Parabéns. Fundado em dois mil e quatorze, o 

Grupo Anankê é o sinônimo de ousadia, força de vontade e originalidade. Com uma equipe 

composta por oito profissionais habilitados de grande experiência, alguns deles atuando desde 

a década de noventa, o grupo construiu uma trajetória marcante no cenário do teatro brasileiro. 
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Ao longo dos anos, o Anankê apresentou mais de vinte espetáculos e se destacou em 

importantes festivais e eventos culturais como: a Virada Cultural Paulista, Mapa Cultural Paulista, 

Circuito Cultural Paulista e campanha de popularização do Teatro em Campinas. Com atuações 

em mais de vinte e seis cidades e mais de três estados, o grupo não apenas alcançou o público, 

mas também conquistou reconhecimento e prêmios de grande prestígio. Entre suas conquistas 

estão os títulos de: Melhor Atriz, Melhor Ator, Melhor Cenário, Melhor Figurino, Melhor 

Espetáculo, Melhor Atriz Coadjuvante e Melhor Presépio Vivo dois mil e dezoito e dois mil e 

dezenove, em Salto. Em dois mil e vinte e quatro, o Grupo Anankê recebeu um reconhecimento 

ainda maior, sendo oficialmente nomeado como Ponto de Cultura pela Secretaria de Cidadania 

e Diversidade Cultural, através do Governo Federal. A orientação de projetos renomados como: 

Projeto Ademar Guerra, de dois mil e quinze a dois mil e vinte e dois; Projeto Incubadora com o 

grupo Os Geraldos, de Campinas, contribuiu com excelência no quesito formação. E nesta 

formação de anos descobrimos o nosso desígnio: teatro do povo para o povo. A Anankê é mais 

um grupo de teatro em uma jornada de conquistas marcada pela dedicação, paixão de seus 

integrantes que, ao longo de dez anos, tornou-se referência de qualidade e inovação no teatro 

popular. Com um passado brilhante e um futuro promissor o Grupo Anankê reafirma o seu 

compromisso com a arte e a cultura, abrindo novos caminhos e levando o teatro a lugares e 

corações onde normalmente não chegaria. A história do Anankê é feita de luta, de 

reconhecimento e, acima de tudo, a certeza de que o teatro popular vive e se renova com cada 

apresentação de vocês. Meu muito obrigado em nome da Câmara Municipal, que Deus os 

abençoe e que tragam muitas felicidades ainda. Muito obrigado.  

[aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero primeiramente 

cumprimentar a Presidência, os vereadores. Cumprimentar o Danilo Barnabé. Cumprimentar o 

público que nos assiste. Deixar meus sentimentos às famílias. 

E hoje a minha moção, ela é para parabenizar a Diretoria de Associados da Acenbi. Quero aqui, 

primeiramente, cumprimentar o presidente, Sr. Wilson Haruo. Quero cumprimentar o Senhor 

Sérgio, presidente do Conselho Deliberativo, e os ex-presidentes Senhor Patrício, João e o 

Augusto. A moção de hoje, na pessoa do seu presidente, quero parabenizar pela brilhante 

realização da Sétima Edição do Japão Festival Indaiatuba, um evento que vem se consolidando 

como um dos principais festivais culturais e gastronômicos da cidade e de toda a região. Este 
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evento é muito importante, pois ele integra oficialmente o calendário municipal devido à Lei nº 

8.129/2024, sancionada pelo prefeito Nilson Gaspar, de minha autoria. O Japão Festival tem 

como objetivo primordial promover e divulgar a rica cultura japonesa, transmitindo suas tradições, 

conhecimentos para as novas gerações e incentivando a integração de toda a comunidade de 

Indaiatuba e arredores, por meio do intercâmbio e de experiências e saberes. O Japão Festival 

destaca-se como um evento de amplitude regional e visibilidade nacional, valorizando a cultura 

japonesa e contando com a participação de renomados artistas e representantes da comunidade 

nipônica do Brasil. Foram três dias de festas com uma programação diversificada no Espaço 

Viber que reuniu grandes atrações e atividades. Além disso, o evento proporcionou uma forte 

integração entre a comunidade nikkei de todo o Brasil, com a presença de expositores, 

patrocinadores, apoiadores e diversas entidades que se reuniram na instituição pública e privada 

do Brasil e do Japão, fortalecendo esse intercâmbio. Gostaria de pedir para que vocês ficassem 

de pé e parabenizar pelo brilhante evento que vocês promoveram. Obrigada.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres, depois é o 

derradeiro, Professor Sérgio.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

meu amigo secretário da Educação aqui do município de Indaiatuba, que dirige a melhor 

educação do Estado de São Paulo e uma das melhores do país. Muito obrigado pela presença 

Eddye Rafaeta. Quero cumprimentar aqui também pessoas da colônia japonesa que estão aqui 

prestigiando essa sessão, que foram homenageados pela Silene. Quero cumprimentar aqui 

também o André, da Semurb, que é uma pessoa que se dedica diariamente para uma cidade 

mais limpa. Né, André? Obrigado pela presença aqui. Quero deixar meus sentimentos para a 

Camila Miquelini. Eu também conheci a Camila, realmente uma pessoa diferenciada, uma 

pessoa muito competente e que deixou muita tristeza agora, com o seu falecimento. Também 

quero cumprimentar aqui os amigos e os parentes do Adailton que estão aqui, que daqui a pouco 

serão... terão aqui um nome de rua proposto pelo Cebolinha, e tenho certeza que vai ser uma 

homenagem grandiosa para a memória do Adailton. E quero cumprimentar a todos os 

homenageados que estão aqui, aguardando uma moção proposta por nós, vereadores.  

A minha homenagem de hoje vai para o meu amigo Agnaldo Aparecido Oliveira, mais conhecido 

como ‘Guina’, o Agnaldo, que trabalha na Secretaria de Relações Institucionais da Prefeitura 

desde dois mil e oito, é o nosso mestre de cerimônias, que é dono de uma potente voz e tem um 

carisma extraordinário que conduz da melhor maneira possível todos os cerimoniais da nossa 

administração. Aliás, falaram vários tipos de voz aqui, mas é a voz da administração. E agora vai 
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ficar mais quatro anos abrilhantando todos os eventos, inaugurações e solenidades da 

administração que inicia em dois mil e vinte e cinco. Agnaldo, essa moção é feita com muito 

carinho, que eu sei que você tudo que faz, faz com carinho, faz com amor, faz com dedicação e 

faz de maneira brilhante. Eu estive em um evento que você conduziu também, que não era da 

prefeitura agora, no sábado, era inclusive particular, e que você também conduz de maneira 

brilhante. Aliás, em cerimoniais sempre tem alguns contratempos e você tem o discernimento 

de, às vezes, fazer um improviso e levantar a bola de novo. Você é realmente diferenciado no 

que você faz, Agnaldo. Então eu deixo aqui os meus parabéns e o parabéns de toda a nossa 

Câmara Municipal, porque essa moção é feita com muito carinho. Queria que você ficasse em 

pé e queria uma salva de palmas para o Agnaldo.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nós vamos usar a inteligência artificial 

para colocar a sua voz no Alexandre, viu? Vamos ver como é que fica. Vamos fazer um teste. 

Oi?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já está nomeado? Agora, Professor 

Sérgio, chegou o seu momento.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, vereadores, vereadoras. Parabéns, Danilo Barnabé, pela eleição. Quero 

cumprimentar aqui o Eddye, meu amigo, meu irmão, secretário da Educação, Professor Gilson, 

que ali está também, em nome de todos os demais. 

Vou começar falando da questão da moção de pesar. Deve ser... Deve ser não, é, né, muito 

dolorido para um pai ou uma mãe ter que se despedir do filho. No caso aqui, a Camila, que a 

Ana citou e o Du também, e no caso do Murilo, o Murilo Costa, filho do nosso amigo Valdir Costa, 

o ‘Valdirzinho’ da farmácia, que na semana passada entregou o seu filho nas mãos de Deus, um 

jovem que não tinha trinta anos ainda, o Murilo, e lutou bravamente contra o câncer. E venceu 

porque hoje ele está em uma dimensão muito superior à nossa. E a gente pede para que Deus 

conforte os corações dos pais, dos amigos, dos irmãos, de todos os familiares, assim como da 

Camila e dos demais aqui citados.  

A moção de congratulação hoje é com muita alegria que eu faço, porque fazer moção para a 

área da educação, para mim é o ápice, né? Ter aqui integrantes da educação é o máximo, tá? 

Então eu fico assim, muito feliz quando eu vejo, nessa Casa, pessoas da área da educação 

prestigiando a Sessão da Câmara, não só quando vai ser homenageado, mas vindo, 
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participando, questionando, sugerindo. Esse é o nosso papel enquanto professor, enquanto 

educador, enquanto formadores de bons cidadãos. Então, essa moção é pelo Segundo Torneio 

de Robótica que foi organizado pela Secretaria de Educação, foi realizado no último dia 

dezenove, dezenove de outubro, e vinte e oito Emebs participaram. A primeira... O primeiro 

torneio acho que foram doze, agora passou para vinte e oito, né, Eddye? Então todas as escolas 

participando de uma festa. Para mim, aquilo ali foi uma festa para fechar um trabalho do ano, 

mas não concluir esse trabalho, porque tem continuidade. E várias escolas se sagraram campeãs 

em diversas modalidades. Eu fiquei muito feliz de ver a emoção dos alunos, dos professores. A 

Patrícia está ao fundo lá, eu vi o quanto a Patrícia ficou emocionada, né, com a vitória do Sylvia 

Sannazzaro. Todos se dedicaram muito bem, todos são verdadeiros campeões. E a gente espera 

que o próximo seja melhor ainda. Mas eu vou citar aqui as modalidades e as escolas campeãs: 

a equipe Sylborgues, da Emeb Sylvia Sannazzaro, conquistou a medalha de ouro na 

classificação geral do torneio; a Elite Lego, da Wellington Lombardi, ficou com a prata; a Tornado 

Robótico, da João Batista, da Emeb João Batista, ficou com a medalha de bronze na categoria. 

Na categoria alegria da torcida ganhou a equipe Morumbótica, da Emeb Renata Guimarães, está 

ao fundo lá, o pessoal todo uniformizado. Na categoria engajados foi a equipe Robotic Fênix, da 

Emeb Wladimir Olivier, o pessoal, está ali também. Categoria solidariedade foi a equipe 

Sylborgues, Silvia Sannazzaro se destacando aqui, mais uma vez. Na categoria descobrir a 

equipe Fahbots, do Complexo Laura Fahl. Na categoria criar a equipe Cyberbótica Crítica, de 

Padre Joaquim, as meninas estão ali também. E na categoria multiplicar foi a equipe 

Morumbótica, do Renato Guimarães também mais uma premiação. O evento, ele teve o intuito 

de apresentar um ato de competição, mas também um ato de solidariedade, de trabalho em 

equipe e de cooperação. Então, para mim, todas as escolas que ali participaram, todos os alunos 

que ali estavam, são os campeões. Eu gostaria que todos os profissionais da educação que aqui 

estão fiquem de pé, das equipes, das escolas. Muito obrigado mesmo pela dedicação de vocês, 

não só na robótica, mas em todas as áreas da educação. Parabéns. Muito obrigado, pessoal. 

[aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabenizar aí ao Eddye, toda 

Secretaria de Educação, pelo trabalho maravilhoso que tem feito aqui na cidade. Sexta eu acabei 

não indo lá na premiação, peguei um resfriado que hoje que eu estou um pouquinho melhor. Mas 

parabéns aí por todo trabalho, pelo que vocês tem feito aí, pelo Ideb. Vocês estão realmente de 

parabéns.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

As moções estão em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas.  

Passamos à leitura de matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 8/2024, a Mesa da Câmara, “Dispõe sobre normas de licitação e contratos 

administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba nos termos previstos da Lei 

Federal 14.133, de 1º de abril de 2021, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 18/2024, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Doutor Caio da Costa Sampaio a Senhora Donária Silvia de 

Camargo Sannazzaro Smith”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 19/2024, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio a Fábio Júnior Ferreira 

de Campos”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 20/2024, Luiz Alberto Pereira, Cebolinha, “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor José Wilson Luchini”. Às 

comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 21/2024, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Doutor Caio da Costa Sampaio a Senhora Maria José Coppini 

Pucci”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 22/2024, Luiz Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Jorge Luís 

Lepinsk”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 23/2024, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano para Rangel Mattia”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 129/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Nair Canário de Abreu o logradouro 

público do loteamento Vila dos Canários que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 133/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Augusto de Melo o logradouro 

público do loteamento Vila dos Canários que especifica”. Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 137/2024, Executivo Municipal, “Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 8.084, 

de 16 de novembro de 2023, que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde em favor das entidades que especifica, e dá outras providências”. 

Às comissões.  

Temos um regime de urgência.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados para 

as comissões. Para quem está aqui na Câmara, matérias apresentadas são os projetos de leis 

que entram protocolados na Casa e depois são distribuídos para as comissões, e a gente pode, 

eventualmente, votar algum desses projetos em regime de urgência, tendo a deliberação aqui, 

dos vereadores.  

Eu vou... Nós vamos ter um regime urgente. Só esperar um minutinho. O Sérgio foi tirar uma foto 

lá com a educação. Quem quiser ir lá com ele, fica à vontade. Dois minutos.  

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a senhora... Está aberta 

a sessão. Com a palavra a Senhora Secretária. Regime de urgência.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Posso ler? Leitura do requerimento. “A Mesa da 

Câmara vem requerer no Plenário, nos termos do art. 133, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que 

o Projeto de Lei nº 137/2024, de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime de urgência. 

Sala das Sessões 29 de Outubro de 2024”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O regime de urgência foi aprovado.  

Passamos à Ordem Do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei 137/2024, Executivo Municipal, “Dá nova redação ao dispositivo da Lei 8.084, de 

16 de novembro de 2023, que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria 

Municipal de Saúde em favor das entidades que especifica, e dá outras providências”. Às 

comissões.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em regime de urgência. Esse projeto prevê a destinação de recurso para a antiga Apae, 

Somos do Bem.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo...  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Já. Já leu. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 17/2024, Sérgio Teixeira, 

“Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio a Senhora Alair Candelária Bernardinetti Lelli”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. A votação é no tablet. O projeto está em votação. O projeto foi aprovado em 

votação única, dois terços.  

Com a palavra a secretária. Os nomes de ruas, se vocês concordaram, nós vamos ler em bloco-

- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, uma questão. Eu queria pedir a retirada 

do PL 130 uma vez que o loteamento está errado. Então eu pediria a retirada para que eu 

pudesse acertar para semana que vem. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de retirada está em votação. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi retirado da 

pauta.  

Vamos ler os dois, o três e o quatro na sequência.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 131/2024, Luiz Alberto Pereira, 

“Denomina Adailton Michak o logradouro público do Jardim Casablanca que especifica”. Votação 

única simples. 

Projeto de lei nº 134/2024, Executivo Municipal, “Denomina Carlos Waldir de Genaro o 

logradouro público do Loteamento Quinta do Lago que especifica. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. Estão 

em votação.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, peço a palavra.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sim, senhor. Está bravo hoje. Rapaz, 

mas deu medo agora, hein?  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com a sua presença. Eu acredito que nos sete mandatos que 

eu tenho, deve ser a primeira vez que eu faço uso da palavra para dar... para fazer a 

denominação de uma rua, de conversar sobre uma pessoa que eu conheci. Mas eu queria dizer 

o seguinte aos pais que aqui estão, a família que aqui está, não vamos lembrar do Adailton com 

tristeza, que era um menino de trinta e oito anos que teve um infarto fulminante que ele deixa aí 

seus dois filhos, deixa toda uma família, vamos falar das histórias boas com as quais tivemos a 

alegria de conviver com ele e, principalmente, das coisas boas que ele deixou, entre os quais os 

seus filhos, né? Ele, que sempre foi um menino muito trabalhador, muito dedicado, uma pessoa 

muito séria, e que eu vi praticamente nascer, porque tanto a Fátima como Divanzir(F) que é o 

pai, são meus amigos de muitos e muitos anos. Sempre estiveram comigo nas minhas batalhas 

eleitorais, sempre usei a casa deles como se minha fosse e sempre muito me ajudaram. Nesta 

última eleição nós tivemos essa tragédia que abalou a família. Mas, mesmo assim, passados 

alguns dias, eu realizei uma grande reunião e a Fátima com a família lá estava vibrando e 

torcendo por mim, mesmo com toda a dor, porque é uma dor que eu tenho a certeza que não 

tem o que se falar. Mas o que eu queria dizer é que a vida da gente é um sopro. Nós somos tão 

desprezíveis nessa escolha do que nós podemos fazer, do que vamos ser, dos planos que temos, 

do que a vida é. A vida é um sopro, né? E eu tenho certeza que a vida do meu amigo Adailton 

foi um sopro de alegria, de luta, de determinação. O menino que foi conquistando as suas coisas 

com muito trabalho, com muita humildade, mas, principalmente, com muito trabalho. Então é 

sempre a cidade ter nomes como o do Adailton para poder pôr em suas ruas é, sem a menor 

sombra de dúvida, que nós ainda temos uma sociedade em que há pessoas que nos deixam 

cheios de orgulho. Eu não gostaria de estar aqui dando o nome Adailton. Claro que não. Mas a 

vida quis assim, e eu tenho, então, não a alegria, mas tenho a honra de poder ter tido ele como 

meu amigo, de ter tido o carinho, atenção dele. E a vida, ela é exatamente dessa forma. 

Continuamos nós, continua Fátima, criando seus netos, ajudando a criar os seus netos, a esposa 

dele, enfim, a vida segue. Segue sempre no seu lento passo. O tempo, eu digo sempre, ele não 

é rápido e nem demorado, o tempo tem a necessidade do tamanho exato. O que a gente faz, às 

vezes, é que nós desperdiçamos o tempo. Nós perdemos tempo com coisas que não tem 

necessidade. Deixamos muitas vezes de abraçar, de dizer te amo para falar outras coisas que 

não vão mudar nada. Às vezes nós perdemos o tempo em umas discussões de duas horas e 

meia, sabendo que todos vão entrar com a mesma opinião com as quais começaram a 
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discussão. Isso não leva a nada. Talvez se a gente tivesse parado para tomar um chope, para 

bater um papo, para conversar outras coisas, tivesse valido muito mais. O tempo, ele deve ser 

usado de acordo com a nossa capacidade e entender que a vida é muito rápida. Então a Fátima 

e eu quero aqui, o Divanzir(F), deixar aqui a vocês o meu abraço, a minha gratidão de vocês 

terem colocado no meu caminho um menino como foi e tem sido sempre o Adailton, esteja onde 

ele estiver. Parabéns a vocês por terem criado uma família, não só ele como as duas irmãs tem 

os seus netos, tem a sua... toda a sua família para continuar essa história tão bonita que vocês 

escreveram com ele. Eu digo sempre que quando a gente ama a pessoa, ela não vai embora, 

ela só sai antes da gente, ela começa a viagem um pouquinho antes de nós. E a vida é 

exatamente isso: é uma grande viagem que a gente sempre sabe qual é o fim, nunca sabe como 

vai ser o caminho. Mas o importante é que vocês criaram um menino brilhante. E onde ele está, 

ele está em festa, por certo está lá pensando nas coisas que ele tanto gostava como, por 

exemplo, trabalhar. Parabéns a vocês. Que vocês continuem tendo sempre a lembrança dele. E 

tenho também a alegria de saber que vocês fizeram passar por esse mundo uma pessoa que 

merece tantas alegrias e tantos elogios. Um grande beijo no coração de cada um de vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto continua em discussão. Está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os projetos 

foram aprovados.  

Com a palavra, a Senhora Secretária. A próxima votação é no tablet, dois terços, nominal. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei nº 125/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a prorrogação do prazo do que trata a Lei nº 3.138, de 9 de maio de 1994”. Segunda 

votação, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Esse é 

para a prorrogação do terreno da PM ali, na marginal, da Associação Médica. O projeto está em 

discussão. Está em votação no tablet. O projeto foi aprovado em votação dois terços.  

Declaro encerrada a Ordem do Dia. Passamos à Palavra Livre. Chamar o vereador Othniel para 

assumir a Mesa e o vereador Du Tonin para a palavra.  

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Eu vim falar de um assunto muito 

importante e urgente. Eu tenho recebido, em meu gabinete, muitas reclamações referente ao 
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abastecimento de água, que apontam problemas repetidos na quantidade e na qualidade do que 

chega nas torneiras. Isso tem me preocupado muito, principalmente porque as reclamações são 

numerosas e reincidentes. Todos os nobres vereadores desta Casa sabem do que eu estou 

falando, porque essas reclamações não chegam apenas no meu gabinete, mas em todos. Elas 

estão a todo tempo nas redes sociais, com imagens, vídeos, demonstrando que essa 

preocupação é procedente. Temos visto o Saae justificar, também de maneira repetida, que esta 

realidade é causada por dois únicos motivos: ou pela escassez de chuva ou por conta de algum 

rompimento em adutoras. É sempre a mesma desculpa. Por esses motivos, estou empenhado 

em fiscalizar com verdade e transparência as verdadeiras causas raízes destes problemas. E eu 

tenho visto e testemunhado em campo e lido nos sites de organizações regulatórias, não tem 

sido nada animador. O fato macro é que a cidade cresceu absurdamente sem planejamento, 

expansão territorial com novos condomínios e empreendimentos, que não é desenvolvimento. 

Desenvolvimento é quando há um crescimento, mas de forma sustentável, com infraestrutura e 

água para todos, de forma planejada. Quando esse fato macro é desdobrado, já mapeei por 

vários problemas graves. Primeiro, o Saae tem dinheiro, tem bons profissionais planejando as 

melhorias e as mudanças necessárias, mas não o faz. Isso está divulgado oficialmente. Há atraso 

em várias ações já planejadas no plano de saneamento. Segundo, outro problema, é que não 

vemos quais são os investimentos que os empreendedores devem fazer para viabilizar novas 

moradias. Eu já pedi os termos de responsabilidade contendo as contrapartidas dos 

empreendimentos. Inclusive, pessoalmente, eu, em reunião com o secretário de Engenharia, 

quando solicitei os documentos, e não me foi fornecido. A maior prova de que eu estou 

fiscalizando minuciosamente é que o Ministério Público abriu inquérito sobre tudo isso, 

questionando muitas não conformidades do Saae. E mais impactante é justamente a falta de 

planejamento, é a política que desvincula o verdadeiro desenvolvimento sustentável da 

expansão territorial. O inquérito do Ministério Público veio para esta Casa, para a prefeitura e foi 

para o Saae, e eu não recebi. Eu soube desse importante processo por outras fontes. Neste 

inquérito, a excelentíssima promotora de Justiça do Ministério Público de Indaiatuba colocou: 

“Objeto: apuração sobre a escassez e racionamento de água no município de Indaiatuba e o 

crescimento urbano sem a necessária estrutura para garantir continuidade do fornecimento de 

água à população. E que, considerando a notória escassez de água no município de Indaiatuba, 

situação alarmante que permeia há anos a cidade, mas que, nos últimos meses, se agravou de 

forma drástica, prejudicando toda a população e também os serviços públicos fundamentais. 

Calamidade que coloca em risco invariavelmente a saúde, até mesmo a vida dos cidadãos. 

Norteado pelos objetivos da Política Nacional de Recursos Hídricos, que são: assegurar a atual 
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e às futuras gerações a necessária disponibilidade de água em quantidade e qualidade 

adequadas, a utilização racional dos recursos hídricos e a prevenção e a defesa contra os 

eventos hidrológicos críticos”. Concluindo, Sr. Presidente, tudo isso me preocupa, tanto que eu 

encomendei estudos e estarei trazendo por partes tudo o que eu tenho evidências de problemas 

de gestão. Preciso do apoio dos nobres colegas desta Casa, principalmente os que se 

preocupam com o futuro do nosso município. Sem água, o desenvolvimento sustentável do 

município não acontecerá. Eu sugiro que, a partir dos problemas que relatei, um por um, 

possamos montar urgente uma comissão provisória para que possamos, juntos, discutirmos 

soluções sobre esse recurso fundamental para a vida humana, que é o acesso à água. O Saae 

já reconheceu no ano passado que o déficit já era noventa litros-- 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Du. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Noventa litros por segundo. E a Ares/PCJ reconheceu, em seu 

site, que há problemas de gestão. Concluindo, o Saae aumentou o ano passado... Desculpa. 

Esse ano quinze vírgula cinco por cento da água, a segunda maior da RMC. Pagamos um valor 

altíssimo e não temos uma água de qualidade. Por isso tenho trabalhado firme para que o Saae 

faça os investimentos necessários para garantir o abastecimento com qualidade. É o que todos 

esperamos. Não podemos fingir que tudo está bem. Conto com o apoio de todos. Muito obrigado. 

Um bom final de sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): E, antes de terminar a Sessão, eu gostaria de 

responder algumas coisas. Primeiro, o seguinte, eu acho que nós temos visto aqui, não em toda... 

não na nossa região, mas no Brasil inteiro, uma escassez de chuva, um clima completamente 

fora do que a gente tem de rotina. E, portanto, falar em escassez de água, Du, eu acho que a 

cidade que não tem racionamento, como foi Indaiatuba, e que todo esforço feito para que de 

forma nenhuma a população em geral, de toda a cidade, tivesse água de qualidade... Porque 

toda a água que chega nas nossas torneiras é uma água de qualidade.  

Pode ter algumas vezes algum cheiro, como o próprio prefeito disse, mas porque essa água está 

sendo tratada para ser potável. 

Segunda coisa: não tem gestão? É muita gestão. Eu acho que você está um pouco 

desinformado, mas nós temos a construção de vários reservatórios para que a gente possa 

suprir, em emergências, essa possibilidade, e eu vou dizer de novo, possibilidade de falta de 

água. Agora, quando há rompimento de alguma adutora, quando há uma paralisação das nossas 

bombas que não são de culpa nossa, são da CPFL, e que você está vendo isso no Brasil inteiro, 
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em São Paulo, inclusive, com um problema absurdo em relação ao fornecimento de energia 

elétrica, sinto muito, Du, mas você não tem como controlar o clima, você não tem como controlar 

uma CPFL. Isso falando do nosso município. Aliás, nem do nosso estado, porque São Paulo, a 

capital do estado, passou agora, há muito pouco tempo, por uma falta de energia de uma 

população muito grande. Então assim, vim dizer que o Saae não tem gestão. Sinto muito, mas 

acho que você precisa se informar melhor. E, de novo, a gente tentar controlar o clima, acho que 

aí tem que começar por nós todos, né? Nós todos devemos começar a ter uma vida um pouco 

menos agressiva à natureza. Então, e essa queixa aí do Ministério Público, de verdade, quem 

fez a queixa acho que está mais desinformado ainda, porque em momento nenhum teve 

racionamento de água aqui, em Indaiatuba. Se teve, por favor, traga o nome da pessoa, porque 

eu vou ver o que aconteceu. Porque em momento nenhum. Você pode ter falhas, como falha 

das bombas, como quebra de adutora, e isso pode acontecer em qualquer cidade, em qualquer 

local e, portanto, não tem como você prever isso, né? E o que se faz, e se faz com maestria, e 

eu posso dizer isso - Pena que o que o Alexandre não está aqui -, é uma recuperação e um 

conserto mais rápido que é possível. Então acho que está faltando um pouquinho de informação, 

Du.  

Dito isso, eu gostaria de encerrar a 30ª Sessão de vinte e nove do dez de dois mil e vinte e 

quatro. Obrigado.  

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 49 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


